

挖掘机上阵,拿下违建大块头

延吉路158号千余平方米违法建筑已全部拆除完毕

□半岛全媒体记者 徐抒彦 报道

本报讯 八大湖街道辖区违法建筑拆除工作有了新突破,近日,延吉路158号1000余平方米的违法建筑开始拆除,这是八大湖街道辖区目前发现的面积最大的一片违法建筑,目前已全部拆除完毕。

“轰隆隆……”近日,在挖掘机工作的声响中,延吉路158号几处的违法建筑正在被拆除。据了解,此处有十几处平房,居住着七八户居民。半岛记者注意到,平房中,除了用水泥建成的,有的是用苯板搭建。苯板属于易燃材料,房屋间有很多随意拉扯的电线,有的电线已经老化,极易引起火灾,存在安全隐患。

据八大湖城管中队执法人员介绍,此地属于田家花园社区,原本的旧房子因年久失修倒塌之后,居民在原本房屋的基础上又用水泥、苯板重新盖了现在的平房,因

没有相关手续,这些房屋都是违法建筑,已存在四五年了,总面积1000多平方米。

工作人员介绍,拆除此处的违法建筑还存在一定的难度。拆除工作需要动用挖掘机,但是挖掘机从正面进不去,只能从旁边的一条土路进入,经过一处废弃厂房,而厂房与违建所在的区域存在两米多的高差,需要用沙土将道路铺成一段斜坡,挖掘机才能缓缓开入违建区域,进行拆除工作。

“我们前期已经过来反复做工作了,他们也同意拆除。但是此处的居民都是环卫、绿化工人,他们另外找房子安置需要时间,我们已经联系了他们的公司来帮忙安置这些居民。”执法人员说,“所以我们采取的是居民腾出来一间,就拆除一间的方式。”

据了解,延吉路158号千余平方米违法建筑日前已全部拆除完毕。



工人正在开着挖掘机进行拆除。

家门口看上精美木版年画

延吉路社区举办画展,居民现场体验制作木版年画

□半岛全媒体记者 徐抒彦 通讯员 刘鑫 报道

本报讯 为丰富辖区居民的文化生活,5月8日上午,市南区文化新闻出版局联合八大湖街道办事处在延吉路社区举办了一场木版年画展,居民们还现场体验亲手制作了木版年画。

8日上午,延吉路社区居委会二楼书画室里一片热闹。一幅幅精美的木版年画作品挂在墙上,居民们有的在欣赏作品,有的在各自讨论作品的精彩之处,有的还用手机拍下了喜欢的作品。

据了解,平度宗家庄木版年画是中国仅存的为数不多的木版年画传承产地之一。为了让居民更深刻地了解木版年画的制作过程,活动现场还设置了体验环节,居民们在老师的指导下,铺上宣纸,拿起抹刷,蘸上墨汁,认真拓印,自己动手印制了一幅木版年画。居民李秀美笑着说:“我做的木版年画好看吧,我这是第一次做,做得还不错吧。”

疏通污水井,用上探测仪

八大湖街道办与徐州路社区多方协调疏通沛县路13号污水井

【楼院事】

□半岛全媒体记者 徐抒彦 报道

本报讯 老楼院里经常会出现污水井堵塞、冒溢问题,而如果在疏通过程中找不到下游的井,会加大疏通难度。近日,沛县路13号有污水井堵塞冒溢,因找不到下游井,难以疏通。八大湖街道办和徐州路社区经过多方协调,排水公司前后来了多次,用上了金属探测仪,这才将问题解决。

近日,位于沛县路13号和徐州路86号中间一条无名路上的两个古力堵塞冒溢,黑色的污水冒溢出来,流到了路面上,散发着刺鼻气味,过往行人都捂住口鼻匆匆经过。发现这个问题的徐州路社区居委会副主任迟瑞云赶紧上报给了街道办,经过街道办建管科协调,排水公司工作人员立即来查看情况。据了解,这里

的房子都是上个世纪70年代的房子,三四十年的老房子,年久失修,老化严重,这两个井两年前就曾堵塞冒溢过,这次又堵塞了。排水公司工作人员经过查看,发现光疏通这两个井不能解决问题,需要找到下游的污水井,疏通下游的井,才能解决问题。而在周围找了好几圈,就是没有发现下游井的踪影。

排水公司工作人员第二次来时,带来了金属探测仪,专门用来寻找下游的井。工作人员用探测仪仔细探测,后来在靠近楼座的地方找到了下游的井。这个井被楼院硬化时用荷兰砖埋在了下面,工作人员用工具将地挖开,这才见到了下游井的“真面目”。“找到了下游井,这就好解决了。”迟瑞云说,“但是因为堵得比较严重,排水公司工作人员用了整整一车水也没疏通开,后来又来了第三次,才疏通开。”居民张女士说:“这下可疏通开了,真是太影响生活了。”



排水公司工作人员正在疏通污水井。(徐州路社区供图)

失业无业人员

独生子女费年审抓紧啦

□半岛全媒体记者 徐抒彦 报道

本报讯 2017年度失业无业人员独生子女费年审工作开始了。凡户籍在八大湖街道内,孩子年龄在0~18周岁的失业、无业独生子女家庭,请失业人员携带户口簿,身份证、结婚证(两本)、失业证、独生子女证、发放独生子女费专用银行存折或银行卡,以上证件的原件,缺一不可!于5月31日前,到相应的社区居委会进行2017年独生子女费年度审核,逾期不审核的将停止发放。

新申请独生子女费的失业、无业人员需携带以下证件的原件及复印件(缺一不可):户口本(户主页+个人登记页+索引页);身份证(正反面)复印件需两份;结婚证(双方都复印)(签发单位及签发人+结婚登记详细内容页);失业证(照片页+信息页)(有字和公章的内容均复印);独生子女证(有字和公章的内容均复印);独生子女证上的名字必须与身份证、户口簿保持一致;需要补办往年独生子女费的需到劳动保障中心开具失业证明

办理时间:即日起至5月31日

办理地点:各社区居委会

楼院换新颜,变居民乐园

南京路114号拆违美化工程完成,居住环境迎来大幅提升

【舒心事】

□半岛全媒体记者 徐抒彦 通讯员 栾琦 报道

本报讯 近日,随着地面硬化施工结束,南京路114号院拆违美化工作顺利完成,整个楼院旧貌换新颜。南京路114号作为徐州路社区拆违美化工作示范亮点工程,居民们对美化效果表示很满意。

据了解,南京路114号楼院改造面积约500平方米,在拆违美化之前,楼院里存在违法建筑、私搭乱建、圈地种菜等现象,非常不美观,影响楼院环境卫生。

前不久,街道办和徐州路社区计划将此楼院作为拆违美化示范亮点工程,通过入户动员,走访调研,确定“硬化+绿化”的实施方案,将院内的地面全部硬化,防止圈地种菜回潮,还根据居民的要求,为每一棵树留出了树穴,把楼院外墙

上的铁栅栏换成了新的。前期清理加上一个多星期的施工,如今美化完成。

美化后,楼院内近200平方米的违法建筑和圈占地被全部拆除清理,恢复公共区域原貌,改建为健身场地;裸露的土地进行平整后,铺设地砖进行硬化;院内杂草全部清理,树木进行了合理移植,错落有序。经过整个拆除美化工程,南京路114号院一改原先老旧破乱的面貌,焕发出勃勃生机。

现在,隔壁的市公安消防支队特勤大队的消防官兵们每天都会来这里训练,使用健身器材,有的居民也陆续开始在院内散步、健身了。居民张秀梅这几天早上都过来散步、锻炼,她笑着说:“这里一个多月前是那种杂乱的情况,都不敢相信才过了这么短的时间,这里就这么干净整洁了。整洁的楼院,我每天看着感觉特别舒心,早上都忍不住过来锻炼了,几个姐妹也说要一起来,我看啊,过不了多久,这里就会变成我们的乐园了。”



未改造前的南京路114号。



焕然一新的南京路114号。